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R E Q U E R I M E N T O Nº. 496

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu 
(HCFMB) representa um dos mais importantes patrimônios públicos da saúde 
brasileira. Referência regional, estadual e nacional em assistência, ensino, 
pesquisa e inovação, o Hospital atende diariamente milhares de pacientes por 
meio do Sistema Único de Saúde (SUS), recebendo usuários de Botucatu, de 
toda a região e de diversas partes do Estado de São Paulo.

Sua importância transcende os limites do município, sendo peça 
fundamental na rede pública de saúde paulista e um dos maiores complexos 
hospitalares universitários do interior do Brasil. A excelência dos serviços 
prestados pelo HCFMB é reconhecida pela população, pelos profissionais da 
área da saúde e pelas instituições de ensino e pesquisa.

Entretanto, a magnitude de suas atividades também gera desafios 
permanentes relacionados à infraestrutura, ampliação de serviços, aquisição de 
equipamentos, incorporação de novas tecnologias, ampliação de leitos, 
fortalecimento de especialidades médicas, recursos humanos e captação de 
investimentos.

Diante dessa realidade, a Câmara Municipal de Botucatu entende 
que pode e deve atuar como parceira institucional do Hospital, auxiliando na 
interlocução junto ao Governo do Estado de São Paulo, à Assembleia 
Legislativa, ao Congresso Nacional, aos Ministérios e demais órgãos públicos 
que possam contribuir para o fortalecimento da instituição.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, que seja oficiado ao Superintendente do Hospital das 
Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu (HCFMB), DR. JOSÉ CARLOS 
SOUZA TRINDADE FILHO, para que informe a esta Casa de Leis quais são, 
atualmente, as principais demandas, necessidades e projetos estratégicos da 
instituição que possam receber apoio político, institucional ou articulação junto 
aos governos estadual e federal, nos seguintes termos:
1. Quais são atualmente as principais demandas institucionais consideradas 

prioritárias pela Superintendência do Hospital?
2. Existem projetos de ampliação, modernização ou expansão da estrutura 

física que necessitem de apoio político ou busca de recursos junto aos 
governos estadual ou federal?

3. Há demandas relacionadas à aquisição de equipamentos, novas 
tecnologias ou ampliação da capacidade assistencial que possam ser 
objeto de articulação institucional?

4. Existem solicitações já encaminhadas aos órgãos governamentais que 
possam receber apoio da Câmara Municipal de Botucatu para sua 
concretização?
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5. Quais ações ou investimentos a Superintendência entende que poderiam 
trazer impactos significativos para a melhoria do atendimento prestado à 
população de Botucatu e região?

6. De que forma o Poder Legislativo Municipal pode contribuir 
institucionalmente para o fortalecimento do HCFMB e dos serviços 
públicos de saúde por ele oferecidos?

A presente iniciativa tem por objetivo colocar o Poder Legislativo 
Municipal à disposição do Hospital das Clínicas, reconhecendo sua relevância 
estratégica para Botucatu, para o Estado de São Paulo e para o Sistema Único 
de Saúde, buscando construir uma agenda permanente de defesa e 
fortalecimento dessa instituição que tanto orgulha nossa cidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de junho de 2026.
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=19JR-1572-1D5K-FK52 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 19JR-1572-1D5K-FK52

Câmara Municipal de Botucatu, 8 de junho de 2026
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